

羊城晚报

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年8月

3

星期二 < 辛丑年六月廿五 >

A13

东莞开启企业登记“一照多址”改革

大朗发出全市首张备案登记通知书，同一张营业执照可登记多个地址

羊城晚报讯 记者文聪报道：同一张营业执照可登记多个地址、同一个地址可以申请登记多个市场主体……8月1日，随着新修订的《东莞市市场主体住所（经营场所）登记管理办法》（以下简称《办法》）正式实施，东莞开启了企业登记“一照多址”改革，大朗镇市场监督管理分局率先在全市发出首张企业经营场所备案登记通知书，莞企登记注册将越来越便利。

以“备案”代替“许可”

大朗镇作为商事登记改革的先行地，此次再次被选作新办法实施的首发地。辖区的重

点企业“广东以诺通讯有限公司”因业务发展，拟扩大生产规模，但原厂房面积不够，需要在住所以外的地址另设一分公司。大朗镇市场监督管理分局获悉此事后便立即和企业进行沟通，向其详细解读“一照多址”新政内容，得到了企业的积极响应。

8月1日恰逢周日，大朗镇市场监督管理分局的工作人员放弃休息，加班加点指导企业准备申请材料，并协调镇政务服务中心提供特别服务。在新政策实施的第一天，就为该企业办理好了经营场所备案。

据广东以诺通讯有限公司财务总监陈文桂介绍，按以往做

法，扩大经营规模，需要申办分公司设立登记，从咨询领表、签字盖章到提交材料、领取执照，至少要往返窗口3次，还不包括跑村委会办理产权证明文件、提交材料不规范导致反复修改、法定代表人公务繁忙难签字等问题。后续还需专门针对分公司开展财务记账、申报纳税、登记注册等工作。东莞开启企业登记“一照多址”改革着实是为企业松绑减负。

“‘一照多址’改革以‘备案’代替‘许可’，将进一步降低市场准入门槛，提升开办企业便利化水平，优化全市的整体营商环境，激发群众投资创业热情。”大朗镇市场监督管理分局有关负

责人表示，接下来将继续做好商事登记工作，继续为企业提供优质、高效、便利的服务。

简化分支机构设立登记手续

实施“一照多址”改革，能给企业带来哪些实实在在的便利？据介绍，《办法》简化了分支机构设立登记手续，东莞市范围内的市场主体不分经营行业，可以在住所（或主要经营场所）以外设经营场所，免于办理分支机构登记；采取提交“一张经营场所备案信息表+一张住所申报表”的做法，即可办理经营场所的备案，变更或取消业务。材料简单，极大程度方便办

东莞明确重点地区来(返)莞人员管控措施 出省返莞落实核酸三天两检

羊城晚报记者文聪报道：8月2日，东莞市疫情防控指挥部发出《关于进一步做好近期新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》（以下简称《通知》），对重点地区来(返)莞人员的排查管控措施作出了进一步明确。

《通知》要求，对境内高风险地区来(返)莞人员开展14天集中隔离；高风险地区所在县（区）来(返)莞人员开展7+7健康管理（7天居家隔离+7天居家健康监测），并在第1、第3、第7、第14天各开展一次核酸检测；高风险地区所在地市来(返)莞人员开展“三

天两检”（间隔24小时）和14天居家健康监测；对中风险地区来(返)莞人员开展14天居家隔离；中风险地区所在地市来(返)莞人员开展“四个一”健康管理（14天自我健康监测）；对出现本地传播疫情，尚未划定风险等级的地市，参照中风险地区所在地市管理。上述措施时间自离开中高风险地区及所在市、县（区）起算。

各镇（街道、园区）党委、人民政府（办事处）要督促各社区（村）、单位（工厂企业）和小区（出租屋）等做好本辖区有省外旅居史人员的排查，督促近

14天内有外省旅居史的人员落实三天两检（中高风险地区及所在市、县、区旅居史按规定执行）。《通知》提出，暑假期间，非必要不组织市外研学、交流、培训等活动；原计划组织离粤离莞培训，尚未出行的原则上取消，已出行的返莞后落实核酸检测（省外返莞三天两检，市外返莞一次核酸检测）。所有师生员工开学前14天加强自我健康管理。开学时，中高风险地区的师生推迟返校，待所在地区风险等级降到低风险后方可返校。

东莞铜仁签订两市教育协作框架协议 将携手打造10所高质量示范校

羊城晚报记者余晓玲、通讯员东教宣报道：为认真落实2021年东莞铜仁东西部协作工作，7月27日—30日，东莞教育系统调研考察团前往贵州省铜仁市，实地考察调研铜仁教育发展情况，推进两市共建示范学校事宜，签订两市教育协作框架协议。

根据协议，东莞市教育局将组织东莞镇街教育管理中心，“组团式”帮扶铜仁结对的区县学校，并将其中的10所打造成高质量示范校（铜仁每个区县1所示范校），充分发挥其辐射、引领、带动作用。

在职业教育协作方面，东莞市将遴选公办职业学校与铜仁职业院校结对，选派专业骨干教师到对口示范学校工作，开展教师培训或业务指导，联系东莞企业与铜仁职业学校实施订单式人才培养；铜仁市职业院校选派教师赴东莞市跟岗学习，组织铜仁职业院校学生到东莞进行国家级技能大赛的赛前训练，组织铜仁职业学校三年级学生到东莞进行半年的顶岗实习；两地充分利用信息化，共享优质教育资源。

在研学活动协作方面，两地将开展学生研学活动合作，鼓励师生互相开展传统文化、生态文化、红色文化、审美教育等方面的研究、游学、亲子、拓展性、实践性教育活动。铜仁市将在东莞建立一批研学基地，东莞市将组织铜仁市建立一两个有科技创新特色的研学基地。同时，双方还将探索共建梵净山、中南门古城、朱砂古镇等研学基地。

此外，双方还将利用东莞市“一体化”优质教学资源，通过“资源管理平台”、名师课堂和名校网络课堂共享优质教学资源。安排两地公办学之间通过信息化手段，共享优质课程及教学资源，共同提升教育质量。

户外体验健身房训练项目

东莞首个规模化智能健身路径项目开放

羊城晚报记者余晓玲、通讯员刘燕摄影报道：近日，东莞市滨江体育公园智能户外全民健身路径体验园（简称智能健身体验园）正式启用。智能健身体验园是滨江体育公园未来打造智慧体育公园的先行示范项目之一，也是东莞市第一个规模化智能健身路径项目。据东莞市文化广电旅游体育局相关负责人介绍，年内将建成不少于6个社区体育公园，以市体育中心、滨江体育公园为试点，逐步向各镇街推广体育设施智能化建设。

智能健身体验园开放后，将为全市群众提供方便、快捷、智能化的健身路径服务，市民在公园里就能体验健身路径里的训练项目。据介绍，智能健身体验园占地约400平方米，通过对原健身路径区进行全面改造升级，打造了12套智能健身路径。推举、深蹲、划船等日常人们在健身房中才能进行的训练，在这里都可以得到体验。市民在使用过程中可通过器材上的显示屏，查看实时运动数据，还可通过微信公众号或小程序查看运动指导视频、存储运动数据和进行网络PK排名等。用户的运动数据都将被收集



嘹亮歌声唱响时代主旋律

2021年东莞原创音乐评论会与原创音乐颁奖演唱会相继举行



2021年东莞原创音乐颁奖演唱会现场 主办方供图

羊城晚报记者余晓玲报道：用音乐讲述时代故事，以旋律抒发爱党情怀。近日，由东莞市文学艺术界联合会、东莞文学艺术院主办，东莞市音乐家协会协办的“品质东莞 音为有你”2021年东莞原创音乐评论会与原创音乐颁奖奖会在市文联相继举行。

音乐评论会现场，来自省内的知名音乐家、评论专家就东莞音乐创作现象和趋势进行点评，给予了充分肯定。专家认为，东莞近年来涌现出一批走向全国的音乐创作者，并产生了一定影响力，音乐创作呈现出欣欣向荣的发展局面。

当晚，颁奖演唱会上歌声嘹亮动人，真挚的旋律中洋溢着喜悦之情。

据悉，以“永远跟您

走”——庆祝中国共产党成立100周年为主题的东莞市第七届原创歌曲征集评选活动（以下简称“第七届原创歌曲征集评选活动”）由广东省音乐家协会指导，东莞市文联、东莞文学艺术院主办，东莞市音乐家协会协办。活动征集为期一个月，共收到原创歌曲作品45首，于7月上旬评选结果揭晓。本次征集活动特邀广东省音乐家协会主席、二级教授唐永葆，国家一级作曲、广东省音乐家协会副主席兼秘书长金旭庚，广东省音乐家协会顾问、国家一级作家杨湘粤等专家进行评审，评选出东莞市第七届原创优秀歌曲10首。

据主办方介绍，举办“第七届原创歌曲征集评选活动”，旨在对东莞近年的优秀

原创歌曲、音乐现象进行分析与评论，进一步提升东莞原创音乐的创作水平、扩大活动影响力。

“东莞市原创歌曲征集”品牌活动自2013年创立以来，为广大音乐人、音乐爱好者搭建了一个学习、交流和展示平台，也为“湾区都市、品质东莞”的文化建设起到了推波助澜的作用。而本届结合党史学习教育的“永远跟您走”——庆祝中国共产党成立100周年主题征集，在十佳原创歌曲的评选中涌现出了一批精品力作。

专家们表示，获奖歌曲的创作者们都是一些长期在东莞深入生活、扎根人民”的文艺工作者或爱好者，他们把对党和祖国的热爱、对当下生活

的歌咏以及对未来前路的憧憬都抒发在动人的词曲之间。

记者注意到，本届原创优秀歌曲，有不少作品表达了家国情怀、抒写着城市品格。如刘新圈的“那条长长的路是你的征途”，宋青松的“自从那次出发，我们一直奔跑”，还有黄志文的“在最好的年华里，遇见了你，风雨中，向着光明前行”，都体现出东莞文艺创作者不忘初心、牢记使命、坚持唱响爱国爱党爱社会主义的时代主旋律的共同信念。

据悉，接下来，主办方将把今年的十佳原创歌曲与三首历届十佳歌曲精选一起汇编，出版《永远跟您走——庆祝中国共产党成立100周年东莞市第七届原创歌曲优秀作品集》。

向世界七大海峡发起冲锋

东莞游泳名将陈苏伟9月将挑战横渡美国夏威夷莫洛凯海峡

峡，继续向世界七大海峡发起冲锋。

8月1日，陈苏伟挑战世界七大海峡捐赠仪式在高埗镇廉商·智造产业园举行，高埗镇有关部门负责人、体育协会成员、爱心企业负责人积极行动，奉献爱心，支援陈苏伟挑战世界七大海峡。

活动现场，陈苏伟向大家介绍了挑战世界七大海峡计划。

据悉，陈苏伟此前已经成功挑战英吉利海峡和卡特琳娜海峡，目前正在报名挑战直布罗陀海峡，今年9月将挑战美国夏威夷的莫洛凯海峡，明年8月将挑战北爱尔兰和苏格兰之间的北部海峡，2023年1月挑战新西兰的库克海峡。

高埗镇有关部门负责人、体育协会成员、爱心企业负责人积极行动，助力陈苏伟成功挑

战美国夏威夷莫洛凯海峡。“世界七大海峡挑战赛代表的不仅仅是陈苏伟的个人突破，更代表着咱高埗人民敢为人先、勇立潮头的奋进精神。”汇创智慧（东莞）教育科学有限公司董事长李世莲带头向陈苏伟此次挑战捐赠了5000元。她说，作为高埗企业，能为高埗人挑战世界七大海峡尽一份力，自己感到很自豪。